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Discours d'inauguration de la médiathèque de [nom de la commune]

Mesdames et Messieurs les élus, mes chers concitoyens, chères amies, chers amis,

C'est avec une émotion sincère que je vous accueille aujourd'hui pour l'inauguration de la médiathèque de [nom de la 

commune]. En ouvrant ces portes, nous n'inaugurons pas seulement un bâtiment : nous offrons à chacune et à 

chacun d'entre vous un lieu nouveau, un lieu de partage et de découverte, au cœur de notre vie commune.

Une médiathèque n'est pas un simple dépôt de livres. C'est une maison ouverte où les histoires attendent leurs 

lecteurs, où la musique, le cinéma et le savoir se donnent à tous, sans condition. Ici, l'enfant qui ne possède aucun 

livre chez lui aura accès aux mêmes trésors que tous les autres. L'accès à la culture n'est pas un privilège, c'est un 

droit, et c'est aussi une promesse républicaine.

Lire, c'est s'évader, mais c'est aussi grandir, comprendre le monde et apprendre à penser par soi-même. À une 

époque où les écrans nous sollicitent sans relâche, ce lieu rappelle la valeur du temps long : celui de la lecture, de la 

curiosité patiente et de la réflexion. Chaque ouvrage rangé sur ces étagères est une porte ouverte vers une autre vie, 

une autre idée, un autre horizon.

Rien de tout cela n'aurait été possible sans l'engagement de celles et ceux qui ont porté ce projet. Je veux remercier 

les équipes municipales, les bibliothécaires dont la passion fait vivre ces murs, les artisans et les partenaires qui ont 

bâti ce lieu, ainsi que toutes les bonnes volontés qui ont cru, parfois contre les doutes, qu'une telle ambition méritait 

d'aboutir.

Cette médiathèque sera ce que nous en ferons ensemble. Je la veux vivante, animée par les ateliers de lecture pour 

les plus jeunes, les rencontres avec les auteurs, les expositions, les heures du conte et les moments de silence 

partagé. Je la veux ouverte à toutes les générations, du tout-petit qui découvre ses premières images à l'aîné qui vient 

y trouver compagnie et savoir.

Alors je forme un vœu simple : que ce lieu ne reste jamais vide. Qu'il devienne un repère pour notre jeunesse, un 

refuge pour les curieux, un trait d'union entre nous tous. Faisons de cette médiathèque le cœur battant de [nom de la 

commune], le lieu où la culture cesse d'être un mot pour devenir, chaque jour, une rencontre.

Je déclare officiellement ouverte la médiathèque de [nom de la commune]. Qu'elle vive longtemps, et qu'elle vous 

appartienne. Je vous remercie.
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